
平昌县2021年度国家衔接资金（巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴任务）绩效评价考核

发现问题整改工作方案

根据《四川省乡村振兴局关于扎实做好2021年度国家衔接资金（巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴任务）绩效评价考核发现问题整改工作的通知》（川乡振发〔2022〕45号）要求，为全面做好衔接资金绩效评价考核发现问题整改，切实提高衔接资金项目管理水平和资金绩效，特制定本方案。

一、指导思想
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实习近平总书记关于“用好考核评估结果，认真抓好问题整改，把脱贫攻坚成果巩固好拓展好，加快全面推进乡村振兴”的重要指示精神和胡春华副总理“严格压实整改责任，通过整改促进工作”的讲话要求，进一步提高政治站位、深化思想认识，始终把树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”作为根本政治检验，切实增强责任感、紧迫感和使命感，排查梳理衔接资金管理使用中的突出问题、举一反三，深入分析问题根源，科学合理制定扎实有效的整改措施，勇于担当，务实作为，确保全县衔接资金管理使用水平全面提升。

二、整改原则

（一）坚持实事求是。坚持从实际出发，深度聚焦2021年度国家衔接资金（巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴任务）绩效评价考核发现问题，主动对号认领，认真对照反思，逐项梳理分解，制定问题清单、任务清单、责任清单，建立整改台账，坚持分类处置、综合施策、真改实改，确保件件有回音、事事有着落。

（二）坚持以上率下。机关各股室、直属单位负责人，各镇（街道）财政所长要带头扛起2021年度国家衔接资金（巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴任务）绩效评价考核发现问题整改责任，亲自抓部署、抓协调、抓落实，压实责任，狠抓落实，自觉担当担责、积极作为。

（三）坚持举一反三。对衔接资金绩效评价考核发现的问题既要狠抓反馈问题整改，又要深刻剖析问题根源，倒查体制机制上的缺陷和漏洞，从面上研究解决问题的方法措施和规章制度，用改革的办法、创新的思维建章立制，扎紧织密制度的笼子，健全完善问题整改的长效机制。
（四）坚持统筹推进。要把问题整改作为推动工作的重要抓手，以整改求突破，以整改活全局，把绩效评价考核反馈问题整改与防止返贫监测帮扶集中排查、2021年度国省考核评估、中办督查和国务院大督查等反馈问题整改结合起来，高质量推动问题整改落实。

三、时间安排
整改时间为2022年6月10日至6月25日，分三个阶段：
方案制定阶段（2022年6月10日-6月12日）。机关各股室、直属单位要对照共性问题，结合平时发现的普遍性、苗头性问题，对照省乡村振兴局反馈的整改问题清单，逐项研究整改措施，明确责任单位和整改时限，印发整改工作方案。

自查整改阶段（2022年6月13日-6月20日）。机关各股室、直属单位要按照整改内容及责任分工，特别是反馈的面上问题，开展全面自查自纠，进一步深刻剖析问题产生根源，扎实推进整改，以强力的举措全面推进整改工作。

总结上报阶段（2022年6月21日至6月25日）。开展反馈问题整改回头看，对整改情况进行全面检查验收，收集问题整改工作资料，形成整改工作报告，进一步建立健全各项规章制度，确保取得整改实效。

四、工作要求

（一）端正态度，深化认识。机关各股室、直属单位和镇（街道）财政所要充分认识整改工作的重要性和紧迫性，把做好2021年度国家衔接资金（巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴任务）绩效评价考核发现问题整改作为衔接资金项目管理的一项重要任务来抓，坚持问题导向，立行立改，即行即改，积极主动作为，自觉加强发现问题的整改落实。

（二）抓好整改，促进落实。机关各股室、直属单位和各镇（街道）财政所负责人要作为整改工作的第一责任人，以上率下带头整改，要落实专班、组建专班，严格对标整改，确保发现问题全面整改到位。要坚持以落实整改、促进工作为切入点和落脚点，把做好问题整改与当前巩固拓展脱贫攻坚成果各项工作有机结合起来，以整改补短板、以整改促提升，确保整改取得实效。

（三）持续跟踪，强化督查。机关各股室、直属单位和镇（街道）要建立问题整改台账，汇总整改情况，逐条逐项进行销号管理，确保按时完成整改任务。



